
3年 関数 y = ax2

年 組 番 氏名

1. 以下の 　 にあてはまる言葉または式を書きなさい。

関数名 1次関数 反比例 2乗に比例する関数

y = ax+b ④ y = ax2

式
aは ① ，bは ② aは比例定数

グラフの名称 ③ ⑤ ⑥

① 傾き ② 切片

③ 直線 ④ y =
a

x

⑤ 双曲線 ⑥ 放物線

2. 以下の問いに答えなさい。

（1）y は xの 2乗に比例し x = −3のとき y = 3です。y

を xの式で表しなさい。

y =
1

3
x2

（2）関数 y = ax2 のグラフが (−2, −8)を通るとき aの値

を求めなさい。
a = −2

（3）関数 y = − 1

3
x2 で xの変域が −3 ≦ x ≦ 6のとき y

の変域を求めなさい。
−12 ≦ y ≦ 0

（4）関数 y = −2x2 で x の値が 1 から 4 まで変化すると

きの変化の割合を求めなさい。

−10

（5）関数 y = ax2 で x の値が 2 から 4 まで増加すると

きの変化の割合は 2 です。このとき a の値を求めな

さい。

a =
1

3

3. 関数 y =
1

4
x2 のグラフを下の座標平面に書きなさい。た

だし xの変域を −4 ≦ x ≦ 6とします。
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4. ある駐車場の駐車料金は 1時間以内は無料，1時間を超え

るとその後 2 時間ごとに 150 円ずつ加算される。この駐

車場に x時間駐車したときの料金を y円とし，xの変域を

0 < x ≦ 6としてグラフを書きなさい。
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5. 下の図は y =
1

2
x2 のグラフに，点 A と B を通る直線 ℓ

が交わった図である。これについて以下の問いに答えなさ

い。ただし点 A と点 B の x 座標はそれぞれ −2 , 6 とし

ます。
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（1）直線 ℓの式を求めなさい。

y = 2x+ 6

（2）関数 y =
1

2
x2 のグラフ上の点 Pと Aを結び y 軸と

の交点を Qとするとき，△QOPが△AOQの面積の

4 倍となる点 P の座標を求めなさい。ただし点 P の

x座標は正とします。
点 Pの x座標を k とすると

1 : 4= 2 : k

k=8

P ( 8, 32)


